
Κ άλεσμα στους νέους της Κύ-
πρου να εργαστούν και να συμ-
βάλουν ούτως ώστε να κτιστεί

ένα πολύ καλύτερο μέλλον γι’ αυτό
τον τόπο, ένα ευρωπαϊκό και σύγ-
χρονο μέλλον σε μια επανενωμένη
πατρίδα, για όλο τον τόπο και όλους
τους πολίτες της Κύπρου μας, απηύ-
θυνε ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ Αβέρωφ
Νεοφύτου, μιλώντας χθες στο συνέ-
δριο της ΝΕΔΗΣΥ, κατά το οποίο ο
απερχόμενος πρόεδρος της οργάνω-
σης, Πέτρος Δημητρίου, παρέδωσε
την ηγεσία στον άνευ ανθυποψηφίου,
διάδοχο του, Θεόδουλο Ιωάννου.
Σε ειδική αναφορά του για την σημε-
ρινή κατάσταση πραγμάτων στο κυ-
πριακό, ο Αβέρωφ Νεοφύτου, υπέ-
δειξε ότι σήμερα χρειάζεται περισ-
σότερο από κάθε άλλη φορά, «με-
τριοφροσύνη, νηφαλιότητα, και προ-
σεκτικοί χειρισμοί, αλλά πάντα με
αποφασιστικότητα στα θέματα αρ-
χής». Αυτές τις ώρες, πρόσθεσε, επι-
βάλλεται να είμαστε ενωμένοι. «Ο
στόχος της Κύπρου είναι κοινός στόχος
όλων. Και πρέπει να συνεχίσουμε νη-
φάλια και με αυτοσυγκράτηση για
να τον επιτύχουμε».
Ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ ζήτησε την
πλήρη στήριξη του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας Νίκου Αναστασιάδη στην
μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλει,
για να επαναρχίσουν οι διαπραγμα-

τεύσεις και να βρεθεί επιτέλους λύση
στο κυπριακό πρόβλημα, με τη σωστή
θέση και την ετοιμότητα που δήλωσε
από την πρώτη στιγμή, για να ξαναρ-
χίσει ο διάλογος. 

ΛΥΣΗ ΜΟΝΟ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΔΙΑΛΟΓΟ
«Επειδή, τόνισε ο Αβέρωφ Νεοφύτου,
μόνο μέσα από το διάλογο θα εξευ-
ρεθεί λύση, μια λύση που θα βασί-
ζεται στο ευρωπαϊκό κεκτημένο και
στις αρχές και αξίες στις οποίες εδρά-
ζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση».  Η δική

μας πλευρά, διαβεβαίωσε, είναι έτοι-
μη να συνεχίσει τις διαπραγματεύσεις
εντός του πλαισίου που έθεσε ο Γε-
νικός Γραμματέας του ΟΗΕ. Και είναι
σημαντικό που για πρώτη φορά Γενι-
κός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών
έθεσε στο δικό του πλαίσιο, ξεκάθαρα
την αρχή ότι σε μια επανενωμένη
Κύπρο δεν έχουν θέση εγγυήσεις,
επεμβατικά δικαιώματα και κατοχικά
στρατεύματα. «Αυτό, σημείωσε,  είναι
ένα κεκτημένο το οποίο πρέπει να
κεφαλαιοποιήσουμε και πρέπει να

καταλάβει η Τουρκία ότι σε ένα φυ-
σιολογικό κράτος δεν μπορεί να υπάρ-
χουν εγγυήσεις και επεμβατικά δι-
καιώματα».

ΞΕΡΟΥΜΕ ΤΙΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ Ο πρόεδρος
του ΔΗΣΥ, έκανε αναφορά και στις
δυσκολίες που υπάρχουν και για τις
οποίες,  όπως είπε,  δεν μπορούμε
να είμαστε βέβαιοι για το αποτέλε-
σμα. Η συμπεριφορά της Τουρκίας
δεν μας το επιτρέπει συνέχισε, αλλά
διαβεβαίωσε ότι «μπορούμε να εί-
μαστε απόλυτα σίγουροι για τη δική
μας θέληση και αποφασιστικότητα
και για ότι θα κάνουμε ότι περνά από
το χέρι μας για να φτάσουμε στην
ευλογημένη ώρα της απελευθέρωσης
του τόπου μας». Γνωρίζουμε και τις
δυσκολίες και τους κινδύνους, πρό-
σθεσε, αλλά ξέρουμε  ταυτόχρονα
και την ελπίδα του λαού μας για ένα
καλύτερο αύριο. «Αλλοίμονο, κατέ-
ληξε, αν παραιτηθούμε επειδή φο-
βούμαστε το αποτέλεσμα. Διότι δίπλα
από τον φόβο, υπάρχει η ελπίδα.
Υπάρχει ο στόχος μιας συμφωνίας
που θα ενώνει την πατρίδα μας, αλλά
και θα απελευθερώνει τις τεράστιες
δυνατότητες που η Κύπρος μπορεί
να αξιοποιήσει, εάν αποκτήσει τον
ρόλο που μπορεί και πρέπει να έχει,
σε αυτό το πολύπαθο γεωγραφικό
σημείο του κόσμου».

Σ την σκιά των εξελίξεων στην ευ-
ρύτερη περιοχή πρόεδρος Ανα-
στασιάδης και Μουσταφά Ακιντζί,

συναντώνται αύριο το βράδυ, σε μία
πρώτη προσπάθεια μετά από εννέα και
πλέον μήνες, να συζητήσουν και ξεπε-
ράσουν τα «τραύματα» που άφησε
πίσω του το άδοξο τέλος του Κραν
Μοντανά και να δώσουν μία νέα ευ-
καιρία, στην διαπραγματευτική προ-
σπάθεια να φτάσει στην πολυπόθητη
λύση και επανένωση.

ΜΗ ΥΠΟΒΟΗΘΗΤΙΚΗ Η ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑ Η
περιρρέουσα ατμόσφαιρα μέσα στην
οποία θα πραγματοποιηθεί το αυριανό
κοινωνικό δείπνο των δύο ηγετών, στην
οικία της Ειδικής Αντιπροσώπου των
ΗΕ παρά το Αεροδρόμιο Λευκωσίας,
δεν είναι αναμφίβολα η καλύτερη και
αυτό εξαιτίας των όσων προηγήθηκαν
τους τελευταίους μήνες στην κυπριακή
ΑΟΖ, αλλά και της πλήρους ταύτισης
της τ/κ ηγεσίας με την Άγκυρα και της
επιλογής της να «μπει στα παπούτσια
του Ερντογάν» στο θέμα των υδρογο-
νανθράκων  και να υπαναχωρήσει ακό-
μα και σε θέματα που έχουν ήδη συμ-
φωνηθεί  τόσο όσον αφορά την δια-
χείριση και τον διαμοιρασμό του Φ. Αε-
ρίου, όσο και  σε θέματα που αφορούν
πτυχές του κυπριακού. 

ΠΩΣ ΘΑ ΚΙΝΗΘΟΥΝ ΟΙ ΔΥΟ Σύμφωνα
με το ρεπορτάζ των τελευταίων ωρών
είναι δεδομένο ότι  ο Μουσταφά Ακιντζί
είναι αποφασισμένος να θέσει στο αυ-
ριανό δείπνο κάποιες από τις τελευταίες
τουρκικές αξιώσεις (προσυμφωνία για
σύσταση Τεχνικής Επιτροπής για το Φ.Α,

συνέχιση των συνομιλιών μόνο στην
βάση συγκεκριμένου χρονοδιαγράμ-
ματος, αλλά και θέματα που αφορούν
την πολιτική ισότητα αλλά και  το κε-
φάλαιο της Ασφάλειας). 
Το ερώτημα είναι πως θα αντιδράσει ο
πρόεδρος σε αυτό το ενδεχόμενο, αφού
αφενός οι θέσεις αυτές δεν μπορούν ,
όπως προβάλλονται να γίνουν αποδε-
κτές, και αφετέρου τέτοια ζητήματα
είναι ξεκάθαρο ότι δεν μπορούν να
συζητηθούν στο πλαίσιο ενός κοινωνι-
κού δείπνου, αφού αποτελούν κομμάτι
της ίδιας της διαπραγμάτευσης που
έχει σταματήσει. Ο πρόεδρος Αναστα-
σιάδης φυσικά και θα απαντήσει τεκ-
μηριωμένα σε όποια θέματα πιθανόν
τεθούν από τον κ.Ακιντζί, αλλά ο ίδιος
θα προσπαθήσει να μην ξεφύγει από
το πνεύμα της αυριανής συνάντησης

και κυρίως τον στόχο της που δεν είναι
άλλος από το να ανοίξει και πάλι ο
δρόμος για την διαπραγμάτευση

ΦΟΡΜΟΥΛΑ ΓΙΑ ΣΥΝΕΧΕΙΑ Ανεξαρτήτως
ωστόσο αυτού και του πόσο θα βαρύνει
η ατμόσφαιρα στο αυριανό τετ-α-τετ
των δύο ηγετών είναι ξεκάθαρο ότι
ούτε τα Ηνωμένα Έθνη, αλλά ούτε και
κανένας εκ των δύο ηγετών, είναι δια-
τεθειμένος να αφήσει τα πράγματα να
οδηγηθούν στα άκρα και θα χειριστούν
τα δύσκολα σημεία, με επικοινωνιακό
κυρίως πνεύμα και αφήνοντας κάποια
πράγματα να «πέσουν κάτω», αφού
δεν θα ήθελαν με τίποτα να επωμιστούν
την ευθύνη, ότι τορπιλίζουν την νέα
προσπάθεια διαπραγμάτευσης, προτού
καν αυτή αρχίσει.
Με βάση το δεδομένο  αυτό το πιθα-

νότερο σενάριο είναι ότι μετά το δείπνο
«εκτόνωσης» οι δύο ηγέτες θα κληθούν
από  την Αντιπρόσωπο του ΓΓ να δώσουν
την συγκατάθεση τους για μία νέα με-
ταγενέστερη συνάντηση, όχι όμως σε
βάθος χρόνου, αλλά σε 2-3 εβδομάδες
το αργότερο, η οποία να σηματοδοτεί
την επανέναρξη των διαπραγματεύσεων
και στην οποία να μπουν και στην ουσία
της συζήτησης των θεμάτων που θα
εγείρει ο καθένας τους αύριο. Σύμφωνα
με πληροφορίες αυτή την φόρμουλα,
η κ.Σπέχαρ την  έχει ήδη επεξεργαστεί
και συζητήσει, τις τελευταίες μέρες
και με τους δύο ηγέτες και οι ενδείξεις
που υπάρχουν, είναι ότι εκτός συγκλο-
νιστικού απροόπτου θα γίνει τελικά
αποδεκτή, με μία ολιγόλογη ανακοίνωση
εκ μέρους των ΗΕ, με την ολοκλήρωση
του δείπνου.

Ο ΑΒΕΡΩΦ ΝΕΟΦΥΤΟΥ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΝΕΔΗΣΥ

Υπάρχουν δυσκολίες, αλλά δεν θα παραιτηθούμε

Θα ανοίξει το δείπνο τον δρόμο; Ε/Κ - Τ/Κ ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ  

Ξαναρχίστε 
τις συνομιλίες  

Ανησυχία για τη στασιμότητα
στο Κυπριακό εκφράζουν η
Ομοσπονδία Συνδέσμων Εργο-
λάβων Οικοδομών Κύπρου
(ΟΣΕΟΚ) και ο Τουρκοκυπριακός
Σύνδεσμος Εργολάβων ΚΤΙΜΒ,
και καλούν τους ηγέτες να επα-
ναρχίσουν τις συνομιλίες. «Η
Ομοσπονδία Συνδέσμων Εργο-
λάβων Οικοδομών Κύπρου
(ΟΣΕΟΚ) και ο Τουρκοκυπριακός
Σύνδεσμος Εργολάβων ΚΤİMB,
ως εκπρόσωποι των Ελληνοκυ-
πρίων και Τουρκοκυπρίων ερ-
γολάβων, ανησυχούμε για τη
στασιμότητα που παρατηρείται
στο Κυπριακό» αναφέρεται σε
κοινό ανακοινωθέν και σημει-
ώνεται ότι «η διαιώνιση του
προβλήματος δεν είναι προς
όφελος του κυπριακού λαού».
Οι δύο οργανώσεις ενθαρρύ-
νουν τους ηγέτες των δύο κοι-
νοτήτων να επαναρχίσουν τις
συνομιλίες για μια επιτυχή κα-
τάληξη, βασισμένη στα σχετικά
ψηφίσματα των Ηνωμένων
Εθνών, στο Ευρωπαϊκό και Διε-
θνές δίκαιο, που να διασφαλίζει
όλα τα ανθρώπινα δικαιώματα
και τις ελευθερίες του κυπρια-
κού λαού.

ΥΠ. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Προσηλωμένοι
στον υπέρτατό

μας σκοπό
Επιδίωξη του Προέδρου Ανα-
στασιάδη και ελπίδα όλων μας,
είναι η τ/κ ηγεσία, με απαρχή
τη συνάντησης της ερχόμενης
Δευτέρας, να δώσει δείγματα
αυτοτέλειας και αποκόλλησης
από την επικίνδυνη ρητορική
που αναπτύσσει η Τουρκία, ανέ-
φερε  ο Υπουργός Δικαιοσύνης,
Ιωνάς Νικολάου, διαμηνύοντας
την αποφασιστικότητα για προ-
σήλωση στον στόχο επίλυσης
του Κυπριακού, για μια πατρίδα
επανενωμένη και ευημερούσα,
απαλλαγμένη από το στρατό
κατοχής και αναχρονιστικές κη-
δεμονίες . 
Σε επικήδειο, στην κηδεία των
λειψάνων του δολοφονηθέντος
κατά την τουρκική εισβολή και
μέχρι πρότινος αγνοούμενου,
Δημήτρη Σπύρου, ο Υπ. Δικαιο-
σύνης κάλεσε μεταξύ άλλων
«να αφουγκραστούμε μέσα από
τα εγκληματικά λάθη του πα-
ρελθόντος, την υποχρέωση μας
να μην επιτρέψουμε ξανά τη
διάψευση των προσδοκιών του
πολύπαθου λαού μας, ιδιαίτερα
της νέας γενιάς που μεγαλώνει
σε μια πατρίδα ακρωτηριασμέ-
νη, που δεν τους επιτρέπει την
πλήρη απόλαυση των δικαιω-
μάτων τους», και τόνισε πως
προς αυτήν την επιδίωξη οφεί-
λουμε να πορευτούμε  «συμ-
φιλιωμένοι με το παρελθόν μας
και μονοιασμένοι για το μέλλον
μας».

4 Με φόρμουλα για συνέχεια θα υποδεχθεί αύριο τους δύο ηγέτες η «οικοδέσποινα» Σπέχαρ
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